

Отзыв

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук Махмадова Убайдулло Давлатовича на тему «История изучения природных ресурсов Таджикистана в 20 – 30 - е годы XX в.» по специальности 07.00.02 - Отечественная история (исторические науки)

Одним из основных потребностей человечества на протяжении истории являлись природные ресурсы. Именно стремления преобладания ими становились причиной многих конфликтов и войн. Этот фактор после промышленной революции наравне с рынками сбыта стали определяющими масштабной колонизации.

В настоящее время природные ресурсы играют важную роль не только в развитии и благосостоянии населения, но и на стратегическом планировании, принятии стратегии развития на долгосрочной основе. С учетом этого, актуальность изучения истории природных ресурсов, их рациональное применения и использовании во благо населения страны, региона и мира становится все более очевидным.

Начало XXI века выявило растущую потребность в энергоносителях, полезных ископаемых, свободного доступа к чистой питьевой воде и ограниченность природных ресурсов. Это обстоятельства требуют внедрения системного подхода к их использованию и всесторонней координации усилий, что невозможно представить без изучения исторического процесса их освоения. За последние годы проблема научного осмысления исторического процесса изучения природных ресурсов по числу посвященных ей исследований и публикаций выходит на передовое место в мировой науке, а по своему значению занимает, пожалуй, ведущее место в различных исследованиях современности.

Следует сказать, что в изучении природных ресурсов Таджикистана большую роль сыграли русские ученые. Планомерное, систематичное изучение началось с присоединением региона к России, активно продолжающейся при Советской власти. Именно 20 – 30 - е годы XX века стали определяющими в этом направлении.

Научно-исследовательская и геологоразведочная деятельность советских учёных в Таджикистане в 20-е – 30-е годы опровергла консервативные теории зарубежных ученых, отрицающих возможность

развития горнорудной промышленности в республике, как и вообще в Средней Азии, ввиду отсутствия индустриальных запасов рудных полезных ископаемых.

В автореферате работы Махмадова У. четко определены цель и задачи исследования, строгому выполнению которым автор придерживается на протяжении всей работы. Автор правильно классифицировал изученную литературу, обосновал новизну работы и предложил основные положения, выносимые на защиту.

Автореферат носит научно-теоретический характер, является оригинальным, самостоятельным исследованием, написан на ясном стиле, что является результатом серьезного подхода соискателя.

Основное содержание работы вытекает из цели и задачи исследования, отражая логический и системный подход изложения и обоснования материала. Автор предложил конкретные предложения по практическому использованию результатов исследования.

В целом, автореферат отвечает требованиям пункта 25 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а автор диссертационного исследования – Махмадова Убайдулло Давлатовича - заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 - Отечественная история.

**Доцент кафедры дипломатии
и внешней политики ТНУ**



Шарипов А.Н.

Подпись Шарипова А. заверяю,

Начальник управления кадров и спецчасти ТНУ



Тавкиев Э.